

冷水江市中医医院

扶贫帮困 温暖村民

本报讯(通讯员 潘泉) 10月17日是我国第5个扶贫日,也是第26个“国际消除贫困日”。娄底冷水江市中医医院派出扶贫工作队和义诊服务队前往帮扶村铎山镇城山村开展扶贫走访和义诊送医活动。

医院扶贫工作队和义诊服务队抵达城山村后,分头开始了走访和义诊工作。走访中,院长康依荣为刚出院不久的帮扶对象谢意德母亲黄汝香送去了慰问金,并把医院

特意为帮扶村建档立卡贫困户设立的额外住院津贴600元送到了黄汝香手中。黄汝香感叹地说,在冷水江市中医医院通过中药内服和针灸,让她不受控制、摇晃了五六年的头终于安静了下来,解决了她的“大问题”。党和政府给予的帮扶政策和关怀,中医医院给予的全方位帮助则减轻了她家“大负担”,她表示一定要带领一家人加油努力,早日摘掉贫困帽子。

另一边义诊场地也是热闹不

已,专家们一字排开,耐心细致地为前来就诊的村民们义诊。面对以老年人为主的义诊群众,专家们尤为细心和耐心。医院更是把B超机带到了现场,尽量多为义诊群众做免费的B超体查,最大限度地为村民们服务。冷水江市中医医院为城山村村民们做的一件件帮扶实事,让困难群众感受到了党和政府给予人民群众的温暖关怀,也让困难群众的生活不断改善,生活充满了希望。

■八面来风

中医药文化进校园

本报讯(通讯员 卞红) 10月17日,永州市中医医院走进李达中学开展了一场丰富多彩的“中医药文化进校园”活动。

在初210班,来自永州市中医医院的专家给小朋友们带来了一堂别开生面的“中医药文化课”,向同学们介绍中医药文化的起源与发展,以及中医望闻问切“四诊法”、中医保健、中医养生等基本知识。带领师生通过人体模型认识、了解人体的一些关键穴位,把小朋友引入了人体经络的世界。为让学生们在实践中学习中医药文化,医务人员配合秋冬季节防感冒知识宣讲,互动体验制作中药香囊。

活动当天,永州市中医院院针灸科、康复科、骨伤科等学科的30余名医护人员为教职工提供专家义诊,现场展示了食疗药膳、中药饮品和艾灸、针刺、耳穴压豆、火疗等传统中医疗法。

株洲茶陵县

获评“全国健走示范城市”

本报讯(通讯员 王慧艳) 10月9日至11日,在北京召开的全国第三届“万步有约”健走激励大奖赛健走示范城市展示与答辩评选中,株洲市茶陵县经过激烈竞争,荣获了“全国健走示范城市”称号,同时进入全国前三,入围第四届主办城市竞选资格。

永顺卫计系统 公益募捐 15.9 万元扶贫

本报讯(通讯员 邹巧) 10月17日是我国第5个扶贫日,10月11日至14日,湘西土家族苗族自治州永顺县卫计局在卫计系统内组织开展了“我想有个家”公益募捐活动,倡导全县卫计系统各单位干部职工踊跃募捐。据统计,永顺县卫计系统1500余人参加捐款,共计捐款15.9万元。

长沙: 临床精准防控研究中心 致力降低出生缺陷

本报讯(通讯员 刘翔燕 张晶晶) 10月20日,长沙市出生缺陷临床精准防控研究中心授牌暨领导小组和专家顾问小组聘任大会在长沙召开,成立长沙市出生缺陷临床精准防控研究中心。

该中心将致力于加速推进出生缺陷防控技术的科学研究和临床应用,促进基础研究、基因筛查和诊断、超声筛查与影像学诊断的多学科、多中心联盟建设,充分挖掘和分析出生缺陷大数据,切实降低出生缺陷,提高全市妇幼健康服务水平。

健康关爱 现场义诊

10月17日,湖南达嘉维康医药有限公司购买150万元医疗服务捐赠给长沙市岳麓区望月湖街道762名“老年健康关爱”对象,困难居民凭老年健康关爱卡在望月湖街道社区卫生服务中心就医诊疗可以享受每年1500元的医疗服务。图为当日,望月湖街道邀请湖南省肿瘤医院、长沙市第四医院等医疗单位医务人员现场义诊,关爱老年朋友健康。

记者 梁湘茂
通讯员 陈利君 摄影报道



贫困户 结交湘雅名医

本报讯(通讯员 何晓晓 周特凡) 10月14日,衡阳市祁东县灵官镇永寿村因病致贫对象刘飞雄,在镇卫生院统一组织下,来到中南大学湘雅医院骨科与祁东县中医医院联合举办的“健康扶贫·情系祁东”大型义诊现场,接受谢杰博士诊断。他们经过医患问诊接触,成了互留电话号码的朋友。

刘飞雄患双侧股骨头坏死,要靠撑拐杖和开残疾人三轮车代步,时常疼痛不已,为此四处奔波。

这天上午8时50分,刘飞雄在镇卫生院工作人员的陪护下,来到湘雅名医下基层大型义诊活动专题讲座会场,目睹一位患者成功接受髌关节手术置换的现场直播,聆听了湘雅医院的专家讲座后,他被安排来到关节外科组门诊室,接诊专家是谢杰博士。

谢杰详细询问刘飞雄的病情,仔细查看他带来的检查片子,并进行了心理沟通,认为刘飞雄完全可以做双侧髌关节置换手术,要他做好前期准备,听候电话回访通知。刘飞雄没想到,从家里出发不到20分钟,来县中医医院无偿听专家讲座,不挂号不排队,短时间看上专家号,解除了折腾自己6年的病魔,还交上了湘雅名医朋友。

长沙县梨梨街道: 关心关爱计生特扶户

本报讯(记者 梁湘茂 通讯员 郭海燕) 10月12日一大早,长沙县梨梨街道花园村68岁的计生特扶户黄远甜和57岁的老婆易爱林来到该街道社区卫生服务中心看肩周炎。黄远甜患有脑梗塞、高血压、慢性支气管炎、肩周炎等多种疾病。入秋以来,他肩周发炎好长一段时间,痛得睡不着觉。

不用排队,一番检查与诊治后,黄远甜的家庭签约医生

林焕闻医生特意为夫妻俩测血压。林医生告诉黄远甜,血压有些偏高,要适度低盐,呷米粉不要喝汤,坚持吃降压药,头痛头晕要及时来医院检查。

而在早几天,梨梨街道卫计办工作人员上门慰问黄远甜夫妻,为他们送上大米、油、茶叶、被芯、牛奶等日常用品。梨梨街道卫计办主要负责人表示,近期将对全街道13户计生特扶户进行走访慰问,送上过冬慰问品,将关爱和温暖送到心坎上。

岳阳市妇幼保健院 创新妇幼保健服务

本报讯(通讯员 邓丹余 丹) 10月18日,岳阳市卫生计生委党组书记、主任彭纲要率党组全体成员、相关科室负责人赴岳阳市妇幼保健院现场调研、现场办公。

调研组一行来到岳阳市妇幼保健院,现场查看了生殖医学中心、岳阳市危重新生儿救治中心、儿科住院部、家庭式一体化产房、产科重症医学科、胎儿大学等科室。大家了解到,该院产科的家庭式一体化产房

创新妇幼服务品牌,改变“过去产妇围着医院转”为现在的“医院围着产妇转”。产妇在医院享受“最多跑一次”的服务。在产科门诊,科室人员介绍,该院通过导诊台对首次就诊的孕妇进行初步筛查分诊,对妊娠期高血压、糖尿病等高危孕妇予以专病专案管理,2018年在全市推行高危孕产妇预警评分及五色管理,实时上报与追踪随访,实现“关口前移,重心下沉”。